
Paleo Solutions unterstützt Kunden im Westen der USA mit 
Dienstleistungen auf Baustellen und ist auf paläontologische 
und archäologische Dienste spezialisiert. Das Unternehmen 
führt Nass- und Trockensiebungen durch, um kleinste 
Fossilien und Artefakte (1-5 mm3) aus Erde oder Kies zu 
sieben. Der Wasserverbrauch wird dabei mithilfe eines 
Wasserkreislaufs drastisch reduziert.

Paleo Solutions suchte nach einer Maschine, die zwei 
spezifische Kriterien erfüllen musste: Für einen einfachen 
Transport zwischen Einsatzorten musste sie tragbar und 
leicht sein, und gleichzeitig den Wasserverbrauch wirksam 
verringern. Im Zuge der intensiven Suche kontaktierte 
Paleo Solutions Russell Finex. Nach Gesprächen mit dem 
regionalen Vertriebsmitarbeiter kristallisierte sich der Russell 
Mini Sifter™ als ideale Maschine zum Erreichen dieser Ziele 
heraus.

Optimierung des gesamten Siebvorgangs 
 
Paleo Solutions suchte ein energiesparendes, mechanisches 
System zur Nass- und Trockensiebung, um sein derzeit 
manuelles Verfahren zur Siebung kleinster Fossilien aus 
Erde und Kies zu ersetzen. Die Maschine musste kompakt 
sein und innerhalb von 8 Stunden eine Menge von 1m3 
Erdreich sieben können. Der leichte, kompakte und tragbare 
Russell Mini Sifter™ ist speziell auf die Verarbeitung kleiner 
Mengen ausgelegt und stellt deshalb die ideale Lösung für 
unterschiedlichste Branchen dar.

Paleo Solutions konnte dieses kleine Industriesieb 
individuell in seine bestehenden Verfahren integrieren. 
Es wird zur Siebung von Material aus Erdreich verwendet 
und konnte die Probleme des Unternehmens bei der Nass- 
und Trockensiebung beseitigen. Seit der Inbetriebnahme 
können Mitarbeiter mögliche Vorkommen von Fossilien 
und Kulturgegenständen maschinell sieben und so das 
zeitaufwändige manuelle Verfahren vermeiden. Dieses 
Vibrationssieb verarbeitet einzelne Chargen und lässt sich 
schnell und einfach ohne Werkzeuge auseinandernehmen. 

Darüber hinaus sind alle Kontaktteile abwaschbar. 

Weitreichende Verbesserung bei der Trocken- und 
Nasssiebung

Das Sieben der Materialien umfasst sowohl die Nass- als 
auch Trockensiebung. Das Sediment wird zuerst in 20-Liter-
Eimern in Wasser gewaschen, um überschüssige Erde oder 
Verunreinigungen von den Fossilien zu entfernen, die sich 
in der Erdmischung befinden. Das in diesen Verfahren 

Kurze Reinigungsdauer – schnelle und einfache 
Demontage ohne Werkzeuge 

Kompakt und tragbar – einfacher Transport für den 
Einsatz an unterschiedlichen Orten 

Einfache Bedienung – effektive Trennung bei 
minimalem Arbeitsaufwand 

Paleo Solutions Inc ist ein Beratungsunternehmen im paläontologischen und archäologis-
chen Bereich, das Nass- und Trockensiebmaschine als industrielle Sieblösung verwendet, um 
Siebzeiten zu verringern und den Wasserverbrauch zu senke

Abbildung 1 Der Russell Mini Sifter™ bei der Nasssiebung von 
Erdreich für Paleo Solutions 

Durch die Verwendung des Russell Mini Sifter™ in der Nass- und 
Trockensiebung verringert Paleo Solutions den Wasserverbrauch 
um über 20 % und steigert die Produktivität um 25 %
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verwendete Wasser wird dann wiederaufbereitet und 
zurückgewonnen, was den zusätzlichen Vorteil bringt, dass 
keine Wasserleitungen benötigt werden.

Die Fossilien werden dann im Russell Mini Sifter™ 
trockengesiebt. Die Vibrationsbewegung des Siebes 
entfernt alle an Fossilien anhaftenden Rückstände von 
Lehm und Erde sowie Überkorn. Das dadurch gewonnene 
Konzentrat enthält weniger Verunreinigungen und 
Sedimentrückstände und bewahrt so die Qualität der 
Fossilien. 

Die deutlichen Verbesserungen bei der Nass- und 
Trockensiebung bringen Paleo Solutions erhebliche 
Zeiteinsparungen und eine Reduzierung der Abfallmengen. 
In der Nasssiebung konnte der Russell Mini Sifter™ 
die Siebzeiten und den Wasserverbrauch um etwa 
20 % reduzieren. Obwohl die Zeitersparnis bei der 
Trockensiebung geringer ausfiel, konnte die Produktivität 
deutlich gesteigert werden, da keine Bediener für das 
Verfahren erforderlich sind, die jetzt während der Siebung 
andere Aufgaben ausführen können.

Eine widerstandsfähige Sieblösung

Der Einsatz dieser Maschine brachte weitere Vorteile 
mit sich. Baustellenleiter Paul Jette sagte: „Wir waren 
beeindruckt, wie viel Zeit wir mit dem Mini Sifter von 
Russell Finex einsparen konnten. Die Siebmaschine ist 
der optimale Ersatz für ihre Vorgängerin. Das kompakte 
Gerät arbeitet äußerst effizient und schnell und hat unser 
Verfahren deutlich verbessert.“ Durch die Verwendung 
dieses Industriesiebs konnte Paleo Solutions die 

ehemals schwankenden Durchsatzraten stabilisieren, 
das Verfahren um mindestens 25 % beschleunigen und 
den Arbeitsaufwand deutlich verringern. Infolge der 
erfolgreichen Integration des Russell Mini Sifter™ in seine 
Verfahren hat Paleo Solution nun zwei Geräte für die 
Arbeiten an verschiedenen Einsatzorten gekauft. 

Der Russell Mini Sifter™ eignet sich ideal für das 
Sieben kleinerer Produktmengen. Er verbessert die 
Qualität Ihrer Endprodukte und schützt den guten 
Ruf Ihres Unternehmens. Das Sieb beseitigt mühelos 
Verunreinigungen und Grobgut in Pulvern oder 
Flüssigkeiten. Aufgrund der kompakten Bauform lässt 
es sich einfach transportieren und ohne Werkzeuge 
auseinandernehmen und reinigen.

Über Russell Finex 

Russell Finex wurde 1934 gegründet und hat mehr 
als 85 Jahre Erfahrung in der Bereitstellung von 
Sieb-, Separations- und Filtrationslösungen für die 
unterschiedlichsten Branchen. Kontaktieren Sie uns noch 
heute für weitere Informationen darüber, wie unsere 
Maschinen Ihre Anforderungen in der Nahrungsmittel- und 
Getränkeindustrie, Pharmabranche, bei der Verarbeitung 
von Beschichtungen oder in der Abwasserbehandlung 
erfüllen können.
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Abbildung 2 Der Russell Mini Sifter™ bei der Trockensiebung für 
Paleo Solution
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